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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 
Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 
por aberta a 06a Sessão Ordinária do 1° Período do ano de 2022, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 1° de 
fevereiro de 2022. Peço ao 1° secretário que faça a chamada dos 
senhores vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. 1. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA RE JANE DA SILVA; 7. 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL 
HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. 
Compareceram 8 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Passo para o pequeno expediente. Peço ao 1° secretário 
que realize a leitura das matérias recebidas. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: I - REQUERIMENTO N° 005, DE 2022, 
DE AUTORIA DOS VEREADORES MANOEL HERCULANO DA 
SILVA, ALEXANDRA REJANE DA SILVA, JOSÉ CLAÚDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS, OZÉIAS CAETANO DA SILVA E 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, REQUER AO 
PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A LIGAÇÃO DE ÁGUA 
PARA COMUNIDADE CRUZEIRO DO OESTE, JABOTICABA, 
MONGONGA, SERRA DO SAPATO E SÍTIO GAMELEIRO. II - ATA 
DA 5a SESSÃO DO 1° PERÍODO DE 2022, A QUAL SERÃ 
DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Passo para o grande expediente. Faculto a 
palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 
minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o 
presidente, os secretários, demais vereadores, ouvintes e espectadores da
reunião. Agradeceu por m ia de vida e a possibilidade de mais uma
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sessão, afirmando que o vereador Severino se encontra em sua residência 
cumprindo o período de isolamento junto a sua esposa após positivar para a 
COVID-19. Reforçou, em seguida, a necessidade de se seguir os cuidados 
sanitários e que aqueles com sintomas devam evitar sair de casa para que 
não contamine outras pessoas. Pediu, mais uma vez, que a população siga 
os cuidados contra a COVID-19, citando sua experiência do período de 
isolamento após ele e sua esposa testarem positivo para o vírus. Em 
seguida, afirmou ter notado populares entrando na casa sem máscara, o que 
considera perigoso para todos que ali estão. Finalizou agradecendo a Deus 
pela retomada após o período afastado, agradeceu e se despediu. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a palavra ao 
vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, que dispensou o uso da 
palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, funcionários, ouvintes e espectadores da reunião. 
Iniciou suas palavras agradecendo por mais um dia de vida e por todos os 
livramentos em sua vida, citando o fato se ter positivado para a COVID-19 
após apresentar tosses, mas não teve nenhum sintoma grave. Pediu a 
administração que se atente aos cuidados sanitários para com a pandemia, 
citando as negligências por parte da entidade, na sua opinião, em algumas 
situações, como a permissão do evento esportivo realizado na semana. 
Saldou o companheiro Zeca que se encontra afastado em isolamento, 
citando sua experiência quando acometida pelo vírus. Finalizou pedindo, 
mais uma vez, um posicionamento maior quanto os rateios das sobras do 
FUNDEB' aos profissionais de educação do município por parte da 
administração municipal. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no 
recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento
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solidarizou com o motorista da prefeitura, França, após sua filha sofrer uma 
tentativa de feminicídio na cidade de Bezerros. Em seguida, falou da sua 
preocupação para com os crescentes casos de COVID-19 no município, 
falando da importância de que os cuidados sanitários sejam seguidos. 
Falou,' também, de seu requerimento que solicita um alargamento na via 
próxima à Neo do Gás, dado que os moradores dessa localidade enfrentam 
muitas dificuldades no uso da mesma, sugerindo a implantação de uma 
escadaria. Posteriormente, citou um post de um perfil denominado 
“Oposição Sairé” sobre o fato do gestor Gildo ter sido acometido com a 
COVID-19, sendo, para o perfil, uma desculpa para não atender a 
população. Expressou sua indignação quanto a isso e falou da enorme 
disponibilidade do gestor para em atender todos que o procuram. Quanto a 
denúncia feita por um advogado contra o prefeito Gildo, questionou o fato 
do mesmo usar o termo sairezense, ao invés de saireense, e o fato do 
mesmo não ser conhecido pelos munícipes, mesmo sendo naturalizado na 
cidade. Disse que muitos colocaram as garras para fora após eleições e que 
isso mostra quem são as pessoas. Finalizou questionando o desrespeito do 
advogado para com um popular, proferindo comentários desrespeitosos 
para os mesmo. Concedeu um aparte ao vereador EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Sugeriu ao 
vereador, de forma irônica, que conceda ao advogado em questão o título 
de cidadão "sairezense", citando as falas desrespeitosas do mesmo para 
com a população. Agradeceu pelo aparte. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. Disse ser
totalmente contra essa concessão, afirmando não ver razões para que isso 
aconteça. Agradeceu e se despediu citando a importância de que o respeito 
sempre prevaleça, dizendo que o mal por si só, se destrói. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a palavra ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, funcionários, ouvintes e espectadores da 
reunião. Pediu a Deus ut^f>a?çcupçração  a m0(?a vítima de uma tentativa
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de feminicídio na cidade de Bezerros. Em seguida, solicitou ao líder de 
governo que faça a ponte com os responsáveis para que seja colocado 
piçarro nas proximidades do Bar do Buraco, diante das fortes chuvas que o 
município recebeu na última semana. Falou da falha de testagem no 
processo de testagem da COVID-19, citando o episódio acontecido com 
uma jovem do município que positivou na cidade e em teste feito em 
Camocim de São Félix, cidade vizinha, recebeu o teste negativo. Concedeu 
um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e falou da sua preocupação 
quanto a testagem no município, citando a necessidade de que as luvas 
sejam trocadas a cada pessoa testada. Agradeceu pelo aparte. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo aparte e 
pediu que constasse em ata, falando da falta de informações sobre a 
COVID-19 por ser algo novo para todos. Finalizou reafirmando a 
importância dos cuidados sanitários, agradeceu e se despediu. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os secretários, 
demais vereadores, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento falando da necessidade de se aprender a conviver com a 
COVID-19, dado que, para ele, o mesmo não sumirá tão brevemente, 
citando os crescentes números de casos positivos na cidade. Falou da 
importância da vacina e como a mesma tem sido crucial para a lápida 
recuperação dos positivados. Pediu o voto favorável dos vereadores ao 
requerimento que solicita um maior fornecimento de água em determinadas 
áreas da cidade. Mais uma vez, aconselhou que uma reunião seja marcada 
entre o gestor do município e os profissionais de educação para que o 
cenário que envolve o rateios das sobras do FUNDEB possa ser resolvido, 
pedindo que o líder de governo, o vereador Ednaldo, encaminhe tal 
sugestão à administração. Expressou sua indignação quanto a tentativa de 
feminicídio ocorrida na cidade de Bezerros, bem como em todo o país. 
Falou sua opinião sobre essÇSí^irso, acreditando que a vida precisa ser
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vista com responsabilidade e respeito. Finalizou reafirmando sua opinião 
quanto a 'falta de assessoria na administração da cidade, diante das 
denúncias recebidas pelo gestor por um advogado na última semana. 
Questionou a existência da lei informada pelo advogado, embora reconheça 
suas falas desrespeitosas, até mesmo com os 9 vereadores que, na sua 
visão, foram omissos, de certa forma. Concedeu um aparte à vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Agradeceu pelo aparte e questionou o motivo do advogado ter se 
refeito a pessoa dos vereadores, como afirmou o vereador Ozéias, dado que 
os mesmos não foram citados na lei. Agradeceu pelo aparte. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo parte e afirmou que o advogado 
questionou o fato dos vereadores não terem o cuidado de olhar, 
diariamente, o que é publicado no diário oficial. Questionou a possível 
criação dessa lei e disse não acreditar que a gestão tenha realizado o que diz 
a denúncia, cabendo à câmara buscar os meios legais para investigar tal 
questão como entidade legislativa, passando assim ao judiciário. Agradeceu 
e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a, palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 
10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a 
mesa diretora, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 
espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento pedindo o apoio ao 
requerimento que é autor, em conjunto a outros vereadores, que visa levar 
água para comunidades mais afastadas da zona urbana do município, 
fazendo o uso de carros pipas, algo de extrema importância para aqueles 
que nelas habitam. Falou do seu papel como legislador e afirmou que 
continuará buscando meios para melhorar a qualidade de vida dos 
munícipes saireenses. Quanto a saúde pública, falou dos crescentes 
números de casos positivos para COVID-19 na região, afirmando 
reconhecer deslizes, na sua opinião, por parte da secretaria de saúde do 
município, como a permissão da realização de um grande evento esportivo 
e a falta de atendimento nos postos de saúde da zona rural. Concedeu um
aparte ao vereador OZ AETANO DA SILVA. - OZÉIAS
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CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e questionou se os 
participantes do evento esportivo sedeado na cidade foram testados contra a 
COVID-19, se solidarizando com o mesmo quanto o processo de 
finalização do posto de saúde do sítio Mongonga. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse 
em ata. Afirmou desconhecer tal informação acerca da testagem desses 
atletas e questionou o vereador e líder de governo Ednaldo tais informações 
quanto o evento esportivo e os cuidados sanitários necessários. Citou todo 
transtorno que envolve o atendimento, ou a falta dele, na região da 
Mongonga em consequência da não conclusão do PSF citado. Para 
finalizar, falou da gravidade das denúncias recebidas pela administração na 
última semana, cabendo ao judiciário analisar tal situação. Agradeceu e se 
despediu cumprimentando os aniversantes da semana. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passo a presidência ao primeiro 
secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA: Faculto a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Cumprimentou o presidente em exercício, o secretário, demais 
vereadores, presentes no recinto, funcionários, ouvintes e espectadores da 
reunião. Iniciou seu pronunciamento pedindo o voto favorável dos 
vereadores ao seu requerimento que visa arborizar o loteamento Belo 
Monte localizado na chegada da cidade, proporcionando uma melhor 
condição de vida para aqueles que ali venham morar. Falou do papel do 
legislador e, em seguida, citou o requerimento que visa levar água para 
comunidades mais afastadas do centro urbano através de carros pipas. Em 
seguida, falou do PSF a ser finalizado no sítio Mongonga, bem como a 
denúncia feita contra a gestão municipal, denúncia essa que mostra leis que 
não foram aprovadas pela câmara, mas que foram registradas no diário 
oficial pela administração municipal como aprovadas, usurpando, assim, o 
poder do legislativo, considerando tal ação como extremamente grave. 
Falou, também, da necessidade de serem seguidos os cuidados sanitários
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vírus na cidade. Finalizou cumprimentando populares, amigos e 
parabenizou aniversariantes da cidade. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 
bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou o presidente, os secretários, ouvintes e espectadores da 
reunião. Iniciou suas palavras como liderança cumprimentado amigos e 
populares e, em seguida, falou do desrespeito do advogado que denuncia a 
gestão municipal para com os munícipes, algo que, na sua opinião, foi 
extremamente infeliz, ainda mais partindo de um advogado. Citou os dois 
processos e o fato de uma ligação ter sido feita informando a aprovação de 
tais leis, ligação essa de má-fé, na sua opinião, e responsável por todo 
transtorno, segundo o vereador e as informações recebidas por ele. Afirmou 
que após três dias foi-se verificado que tais leis de fato não foram 
aprovadas e logo foram removidas do diário. Concedeu um aparte ao 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e disse ter recebido a 
informação de que o responsável por registrar tais leis apresentou uma 
errata corrigindo o erro. Agradeceu pelo aparte. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e informou que o responsável, o 
atual secretário de governo, foi multado pelo ato ainda no ano passado. 
Sobre o segundo processo, informou que tal ação foi feita com base em um 
projeto de lei aprovado ainda na gestão do ex-prefeito Isaias Ferreira. 
Finalizou afirmando que em sua ida à Brasília houve a iniciativa de levar 
água para comunidades mais afastadas, inciativa essa debatida pelo gestor e 
o deputado André Ferreira, vendo como disputada política a ação dos 
vereadores em apresentar o requerimento que já havia tido iniciação. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Faculto a palavra ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA 
por 10 minutos. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadon 5 e espectadores da reunião. Iniciou
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seu pronunciamento como liderança afirmando que o grupo da oposição 
não está envolvido à tais denúncias, e que os próprios vereadores da 
situação afirmaram a existência de erros na condução da administração 
municipal diante essas leis, considerando uma ação de extrema gravidade. 
Questionou a informação dada anteriormente que a orientação para registro 
das leis do diário foi passada por ligação, algo que é de se estranhar, 
questionando, também, se tais leis causaram efeitos para a administração. 
Falou que tal processo não questiona a honestidade do gestor, mas sim as 
condutas dos responsáveis em questão. Sobre a saúde pública, citou os altos 
números de casos positivos para COVID-19 no município e a necessidade 
de que os cuidados sanitários contra o vírus sejam seguidos. Agradeceu e se 
despediu ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Convido os senhores vereadores e senhora vereadora para a 
discussão, apreciação e votação das seguintes matérias. I 
REQUERIMENTO N° 004, DE 2022, DE AUTORIA DE ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS, REQUER AO PREFEITO QUE
SEJA PROVIDENCIADA A ARBORIZAÇÃO DA AVENIDA 
PRINCIPAL DO LOTEAMENTO BELO MONTE, O QUAL ENTRARÁ 
EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO: OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 
7 VEREADORES (SEM O VOTO DO PRESIDENTE) II - VOTAÇÃO 
DA ATA DA 5a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO DE 2022. OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 
7 VEREADORES (SEM O VOTO DO PRESIDENTE) - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao 2° secretário que faça a 
leitura do SALMO. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: “SALMO 
119: A tua palavra é lâmpada que ilumina os meus passos e luz que clareia 
o meu caminho. Amémlü—-- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS
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SANTOS: Encerro a sessão e fica marcada a próxima sessão para o dia 3 
DE FEVEREIRO de 2022, as 9:00 horas.

Presidente.

Io Secretário daJVlesa Diretora

fta Vieira

(  W° Secretário da Mesa Diretora 

Fernando Cabral de Arruda
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